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СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКЕ ОСМИСЛЕННЯ ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

Розбіжність між бізнесом та підприємництвом сьогодні набирає все більшої ваги, 

адже підприємництво є інноваційним, а бізнес - класичним. Інтернет-торгівля та 

доступність інформації з усіх куточків світу виносять важливість думки споживача на 

абсолютно новий рівень. Щоб залишатися конкурентоспроможними, компаніям необхідно 

мати певну мету окрім збагачення і демонструвати готовність працювати не тільки на свій 

інтерес, а й на інтереси своєї громади. А ще краще – за торговою маркою повинна стояти 

місія, у задоволенні якої буде зацікавлений і споживач. 

Мета дослідження полягає у тому, щоб дати визначення, виявити спільні та 

відмінні риси та розглянути реалізацію соціальної місії сучасного бізнесу та 

підприємництва. Для своєї роботи ми вирішили обрати компанії світу діяльність яких, на 

нашу думку, має найбільший вплив на суспільство, економіку та навіть на державну 

політику, проаналізувати їх власне бачення своєї місії та фактичні наслідки їх діяльності. 

Ми обрали компанію Amazon як один з найяскравіших прикладів підприємництва, а з 

компаній – «класиків» – започатковану ще у 1833 році Британсько-нідерландську 

нафтогазову компанію Shell. 

Amazon робить великий внесок у суспільне життя допомагаючи людям у різних 

життєвих ситуаціях. Компанія надає підтримку сім’ям у боротьбі з дитячим раком і 

пожертвувала 1 мільйон доларів American Childhood Cancer Organization щоб допомогти 

заснувати проект, який буде надавати навчальну, фінансову та емоційну підтримку дітям 

та родинам в усій країні. 

У 2017 було організовано навчальний табір STEM-освіти для дітей, щоб надихнути 

їх на інновації. 

Вони надають фінансову підтримку компанії FareStart, яка займається тренуванням 

та допомагає створити нову кар’єру у ресторанній індустрії безпритульним людям та 

людям, що живуть у бідності. 

«Pro Bono Program Amazon» чи так звана «Ліга Справедливості Amazon» заохочує 

та надає можливості працівникам юридичного відділу надавати юридичну допомогу 

окремим людям та громадам, які позбавлені можливості оплатити ці послуги. 

Amazon підтримує неприбуткові літературні організації, які надають можливість 

авторам створювати, публікувати, навчатися, навчати та експериментувати. У 2017 році 

Amazon профінансували понад 80 некомерційних організацій, у тому числі письмові 

центри, стипендії. Amazon дарують електронні книги з метою покращення навчальних 

умов та надання доступу до літератури та популяризації читання. 



 

 

У 2016 році Amazon стали найбільшим корпоративним покупцем 

поновлюваних джерел енергії. Їх вітряні та сонячні ферми виробляють 3,6 млн. 

мегават електроенергії на рік. 

Shell – міжнародна енергетична компанія, що спеціалізується на розробці, 

виробництві, переробці та збуті нафти та природного газу, а також виробництві та 

збуті хімікатів. Shell є одним з шести світових нафтогазових гігантів з 

капіталізацією ринку у 185 мільярдів фунтів стерлінгів 

Shell вбачають свою соціальну місію в підтримці енергетичного прогресу 

разом з більш чистими енергетичними рішеннями. Хоча зростаючі стандарти 

життя для зростаючої популяції населення світу, ймовірно, продовжать 

стимулювати попит на енергію, включаючи нафту та газ, в компанії розуміють 

необхідність вирішення проблеми зміни клімату та готові до переходу на 

енергетичну систему з низьким рівнем викиду вуглецю. 

За 2016 компанією було витрачено 102 млн. доларів на волонтерські 

соціальні інвестиції по всьому світі. З них близько 44 мільйонів доларів 

витрачено на місцеві програми розвитку громади, освіти, охорони здоров’я, 

збереження біорізноманіття планети та допомоги у ліквідації наслідків стихійних 

лих. За допомогою гібридних електростанцій, Shell допомагають малорозвинутим 

регіонам отримати доступ до такого необхідного ресурсу як світло. 

Одним з пріоритетних напрямків роботи компанії є контроль використання 

води та інвестиції у розробку нових підходів та технологій використання води. 

Так, у регіонах з обмеженою кількістю води, компанія розробляє плани з 

використанням альтернатив питної води, а саме вторинне використання води, 

використання перепрацьованих стічних вод та опрісненої води. 

Близько 58 мільйонів доларів витрачено на глобальні проблеми: доступ до 

енергії, допомога локальним підприємствам та розвиток STEM-освіти. 

Компанія займається різними проектами, що забезпечують місцевим 

громадам доступ до адекватного медичного обслуговування, часто у 

партнерстві з місцевими неурядовими організаціями або органами розвитку. 

Як бачимо, навіть такі компанії-гіганти на сьогодні не можуть 

продуктивно функціонувати без залучення до соціальної діяльності. Масштаби 

соціальної роботи обох компаній грандіозні. Щорічно на соціальну місію 

витрачаються мільйони доларів, проте  ці витрати, безумовно, мають позитивний 

вплив на репутацію компанії, підвищують конкурентоспроможність та 

приваблюють нових клієнтів та інвесторів. 

На прикладі соціальних місій цих компаній, можна зробити висновок, що 

основними напрямками роботи є захист навколишнього середовища та проекти на 

підтримку громади. За рахунок дотримання соціальної місії, надається допомога 

дітям з важкими захворюваннями, розвиваються навчальні установи, будуються 

нові медичні установи, проводяться дослідження та розробка альтернативних 

джерел енергії, надається підтримка малозабезпеченим прошаркам населення та 

багато іншого. Наявність у компаній соціальної місії має позитивні результати як 

для самої компанії та її клієнтів, так і для соціального розвитку країни в цілому. 


